

1931 október 31.
HATÓK: FŐKIADÓHIVATAL (SEPF UT PIAZ UCCA) 49
LAKÁK: SZÉCHENYI
DÚS ÉS SÁNDOR RT.
PIAZ UCCA 34. SZÁM
JURDÓ PÉNZTÁRÁNL.
... házrész.
... 56.
... néi.
... ás 8.
... yi 176.
... 35.
... yi 14.
... amuel 27.
... 8.
... 00 pengőig:
... si 13.
... isztáv 30.
... 10.
... n 53.
... 6.
... 24.
... S HAZAK:
... 2.
... 15.
... 19.
... 18.
... ELKEK:
... emben.
... il.
... zsef uton.
... b.
... v 30.
... LDEK:
... ál 5, 17.
... fél.
... K:
... in,
... K:
... ZSEF
... almi irodá-
... szkert uc-

DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: EGÉSZ ÉVRE 26.—, FELEVRE 14.—, NEGYEDÉVRE 7.—, EGYHÓRA 240 P. EGYES SZÁM ÁRA HÉTKÖZNAP 10-FILL. VASÁRNAP 20 FILL. KÜLFÖLDRA A KÉTSZERESÉ. — MEGJELNIK HÉTFŐ KIVÉTELVÉL MINDEN NAP. KIADJA: A BEGEDŰS ÉS SÁNDOR IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSASÁG. FELELŐS SZERKESZTŐ: FARKAS LAJOS. SZERKESZTŐSÉG: NAPPAL: FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM. TELEFONSZÁM: 10-20. ÉJEL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM: 18 ÉS 8-12. FŐKIADÓHIVATAL: FERENC JÓZSEF UT 49. TELEFONSZÁM 18. ÉS 8-12. FŐKIADÓHIVATAL ÉS KÖLCSÖNKÖNYVTÁR: SZÉCHENYI UCCA 2. TELEFONSZÁM: 337.

Halálra ítélte a gyulai törvényszék statáriális bírósága Laki István napszámot, aki egy vasruddal ki akarta siklatni az orosházi motorosvonatot

A kegyelmi tanács a kegyelmi kérvényt felterjesztette a kormányzóhoz — Kozarek hóhér Gyulán készenlétben várja a kormányzói döntést

Gyula, november 2. Délután 3 órakor nagy tömeg gyűlt össze a gyulai kir. törvényszék előtt, hogy jelen lehessen Laki István és Héjjas Mihály közvesztélyes vasúti sín-rongálók perének tárgyalásán. A tömeg egy részét bebocsátották a tárgyalóterembe, amely zsúfolásig megtelt.

3 órakor vonult be a rögtönítélő bíróság, élén Szokolczay Lajos, a vádat dr. Tompa Gyula ügyészségi elnök és Grotto László kir. ügyész képviseli. A tárgyalás megnyitása után az elnök maga elé szólította a vádlottakat. — Laki István 1908-ban született, evangélikus, nőtlen. Két elemi iskolát végzett, gyengén tud írni, olvasni, répaszedő napszámos, hadiárva.

Héjjas Mihály 1913-ban született, félárva, édesanyja birtokán gazdálkodik. Laki István elsőrendű vádlottat, mint tettest, Héjjas, mint felbujtót vádolják. Laki István azzal védekezik, hogy Héjjas Mihálynál szolgál és Héjjas bérelte fel arra, hogy siklassa ki a vonatot, hogy ne zörögjön. Éjjel 2 órakor indult el hazulról Héjjasék tanyájára. Féldeci pálinkát ivott és két és félóra múlva érkezett el a vasúti sínhez, amelyek Héjjasék tanyája közelében vezetnek. — Ekkor észébe jutott — mondja a vádlott, — hogy Mihály mire bujtogatót, most megcsinálja, gondolta, hiszen Mihály 260 pengőt ígért, ha kisiklatom a vonatot.

— Hallott-e Biatorbágyról? — kérdi az elnök.

— Igen, hallottam. répaszedés közben.

— Kommunista elemekkel érintkezett?

— Nem. Egyedül Héjjas Mihály rábeszélésének engedtem, amikor elköttem a bűncselekményt.

— Nem gondolt-e arra, hogy azon a vonaton 27 ember utazik és csak véletlenül szerencsésen hátrította el a katasztrófát?

— Akkor nem gondoltam rá, csak később.

Héjjas Mihály másodrendű vádlott mindent tagad, nem igaz, hogy pénzt ígért Lakinak. Azt állítja, hogy ő hívta fel a csendőrség figyelmét Laki Istvánra.

Az elnök szembesíti a két vádlottat. Laki szemébe mondja Héjjasnak, hogy igenis ő bujtotta fel, Héjjas azonban megmarad vallomása mellett.

Ezután az orosházi állomásfőnökök hallgatták ki, aki előadja, hogy a bűncselekményről a vonat befutása után értesült. Azonnal jelentést tett a csendőrségnek, amely megindította a nyomozást. A kisiklás következménye kiszámíthatatlan lett volna, mert a motoros vonat 45 km-es sebességgel rohamt s egy métert zuhant volna a kocsit. Motorrobbanás következett volna be, ami az egész vasúti kocsit lángborította volna.

Molnár János motorvezető előadja, hogy egy légy se menekült volna meg, ha a robbanás bekövetkezett volna.

Nagy Mihály vonatfekező elmondja, hogy a tett idején sötétség volt, esett az eső és állandóan megfeszített figyelemmel kellett a pályát kísérni. Ennek körülménye, hogy észrevették a síneken keresztül fektetett vasrudat és azonnal fekeztek.

Jeney Lajos rendőrfogalmazó, aki elsőnek hallgatta ki a vádlottat, elmondja, hogy megkérdezte Lakitól, hallotta-e mi történt Biatorbágyánál. Laki azt felelte, hogy hallotta, hogy ott egy vonat lesiklott a hidról s aztán összetört. Midőn azt mondta Lakinak: Fiam, ezért neked börtön jár, nem tudtad te ezt? Laki azt felelte: Nem baj!

Szalkai Imre csendőrőrsparancsnok elmondta, hogy Laki előtte azt állította, hogy olyat akart csinálni, mint a biatorbágyi merénylet volt, ezért fektette a vascsövet a motorvonat elé.

Ezután az elnök a szakértőket hallgatta meg, megállapították, hogy mindkettő épelméjűek, nem esnek korlátolt beszámíthatóság alá. Lakinál némi fogyatékoságot állapítanak meg, amelyet tanulmányára vezetnek vissza. Fdy István szakvéleményében előadta, hogy a vascső alkalmas volt arra, hogy kisiklassa a vonatot.

Grotto László kir. ügyész vádbeszédében kéri, hogy a vádlottakat a vádben cselekményben mondják ki bűnösnek, majd a bűncselekmény lélektani motívumaival foglalkozik, de csak annyit tud megállapítani, hogy itt erkölcsi fogyatékoságban szenvedő két fiatal legény munkájáról van szó, akik részben a biatorbágyi gaztettet akarták legalább kicsinyben lekopirozni, de ha ez a gaztett sikerül, arányaiban talán még nagyobb lett volna, mint a biatorbágyi.

Dr. Keszty Zoltán vádbeszédében kéri, hogy utalják rendes bíróság elé az ügyet. A vádlott nem egészen épelméjű, dr. Schriffert Ferenc ügyvéd, a másodrendű vádlott védője ugyancsak kéri az ügynek rendes bíróság elé való utalását.

Az elnök most felszólítást intéz a vádlottakhoz, hogy az utolsó szó őket illeti. Laki István emelt hangon jelentette ki, hogy ő nem óhajt szólni, Héjjas ellen-

ben kijelentette, hogy nem mondott Lakinak semmit és felmentését kérte. A bíróság ezután ítélethozatalra vonult vissza. 8.10 órakor a tanácskozás befejeztével a bíróság az elnök vezetésével visszatért és felolvasták a következő ítéletet:

Laki István bűnös vaspályán elkötvetett közvesztélyes rongálás bűntetteiben s ezért őt halálra ítélte.

Laki sápadtan hallgatta végig az ítélet kihirdetését, ajkai megmozdultak, mintha szólni akarnának valamit, majd halkán sirni kezdett.

A bíróság Héjjas Mihályt felmentette a vád alól és őt azonnal szabdlábra is helyezte.

Nagy István törvényszéki bíró olvasta fel az ítélet indokolását, amely nagyjából a tárgyaláson elhangzottakat tartalmazza.

Az ítéletet jogerősnek mondta ki a bíróság és az elnök ezzel a kérdéssel fordult Lakihoz: óhajt-e kegyelmet kérni? Laki előrelépett és kétszer emelt hangon mondta: óhajtok, óhajtok!

Keszty Zoltán védő átnyújtotta a kegyelmi kérvényt az elnöknek, aki kijelentette, hogy a törvényszék zárt ülésen kegyelmi tanácsa alakul át. Negyed tízig tanácskozott a bíróság. Közben 500 főnyi tömeg várakozott a törvényszék folyosóján, a teremben s a törvényszék előtt.

Kozarek állami ítéletvégrehajtó a törvényszékekkel szomszédos épületben várakozott. Ugyancsak itt várakozott a törvényszéki katonarvos és az evangélikus lelkész is.

A kegyelmi tanács határozata után az ügyészségi elnök a fogházba sietett, ahol közölte Laki Istvánnal, hogy a statáriális bíróság kegyelmi tanácsa a kegyelmi kérvényt felterjesztette a kormányzóhoz, egyben értesítette az ítélet végrehajtásának elhalasztásáról az orvost, a papot és az állami ítéletvégrehajtót.

Károlyi gróf állítólag már belátja, hogy csak a nemzeti összefogás és a titkos választójog segíthet

Budapest, nov. 2. Már hetekkel ezelőtt beszámolt a Debreceni Független Ujság fővárosi munkatársa megbízható információk alapján azokról a bizalmas tanácskozásokról, amelyek egy nagy politikai összefogás gondolatában indultak meg az illetékes politikai tényezők és pártok között. Bár az adófizetők pénzéből busásan szubvencionált kormánylapok minden ilyen megmozdulást féltékenyen lekicsinyeltek és cáfoltak, mégis a legutóbbi napok eseményei és főleg a közeljövőben megnyíló

parlament előtt törtétek minden tekintetben igazolták ezeknek a kulisszák megett folytatott tárgyalások megtörténtét és ma már kétségtelen, hogy a közeli napok politikai vonatkozásban rendkívül sorsdöntők lesznek. Mindenekelőtt a szerdán összeülő parlament elé tekintenek nagy érdeklődéssel politikai körökben, mert ott dől el, amit az ellenzék már a harminchármas bizottságban hónapokkal ezelőtt hangsúlyozott és amire Károlyi gróftól konkrét és határozott választ kért:

vajjon a Károlyi-kormány folytatása-e szellemben és mentalitásban a tíz éves Bethlen-kormányzatnak, vagy pedig egészen új alapokon óhajtja-e vezetni az ország ügyeit?

Kétségtelen, hogy a politikai helyzet kialakulása ennek a problémának a jobbra vagy balra való eldőlésétől függ.

Károlyi gróf, mint ismeretes, kormányra lépésének első napjaiban, bár óvatosan és bizonyos

Mai számunkban Vigszinház mozgó szelvények

A Debreceni Független Ujságot
példányként vásárló
**25 szelvény és
1 pengő**
fizetése ellenében egy hónapig használhatja
Debreceni Független Ujság
KOLCSONKÖNYVTARAT

249

SZÁMU
szelvény

fentartással, de a Bethlen-kabinet utódjának mondta magát, azonban azóta a politikai körök felfogása szerint is olyan események történtek, miután a hatos, valamint a népszövetségi delegáció jelentéséből lesújtó adatok kerültek nyilvánosságra éppen a Bethlen-kormány szerencsétlen gazdasági politikájáról, hogy a Károlyi-rezsim belpolitikailag aligha azonosíthatja magát ezután a Bethlen-rendszerrel.

Ez egyébként már nyíltan kifejezésre jutott több egységpárti képviselőnek a nyilatkozatából is, akik a bethleni gondolkozással és az egységpárt sérthetlenségével szemben hangsúlyozták egy olyan erős összefogásnak a szükségességét, mint amely egyedül biztosíthat kivezető utat az ország mostani tragikus helyzetéből.

Károlyi gróf szerdán a parlamentben expozéját mondá részben a népszövetségi delegáció, valamint a harminchármas és hatos bizottságok jelentéseivel kapcsolatban. Értesülésünk szerint

Károlyi gróf expozéja ez alkalommal jelentősen túl fog menni a gazdasági kérdések letárgyalásán és egyenesen politikai kérdések tekintetében is messzeható kijelentéseket fog tartalmazni.

A miniszterelnök hétfő délután is az egységpárt néhány vezető tagjával bizalmas megbeszélést tartott, amelyen szóba kerültek az összes politikai és gazdasági problémák és mint értesülünk, ez

a szűkkörű értekezlet igen határozott formában foglalt állást a nemzeti összefogás gondolata mellett.

Károlyi gróf egyébként hétfőn a kora esti órákban a kormányzónál is megjelent, akit részletesen tájékoztattott egy a gazdasági, mint a politikai problémákról. Arról természetesen

semmi sem szivárgott ki, hogy a kormányzó miként fogadta Károlyi gróf előterjesztéseit.

Annyi bizonyos azonban, hogy a miniszterelnök a kormányzóval egyetértésben teszi meg majd a parlamentben kijelentéseit. Az eddigi előjelekből politikai körökben úgy számítanak, hogy

Károlyi gróf igen messzemenő kijelentéseket is fog tenni, amelyek kétségtelenné teszik, hogy minden politikai vonatkozásban szakít a bethleni elgondolással.

Legszebb
menyasszonyi
tényképek
Liener műtermében
Csapó u. 1.

Az ellenzék természetesen ettől teszi függővé további magatartását. Az ellenzék körében ugyancsak bizalmas megbeszélések folynak ugyszólván napról-napra és meg lehet állapítani, hogy

az ellenzék nagyjából egységesen vonul fel a Ház szerdai ülésére.

Ha a miniszterelnök kijelentései megnyugtatók lesznek, akkor az ellenzék előreláthatóan enyhíteni fogja magatartását, ellenkező esetben megállapodás jött létre arra vonatkozóan, hogy

a legélesebb, csaknem késhegyig menő harcot indítanak a kormány és annak rendszere ellen.

Ezzel kapcsolatban nagyon sok szó esett Rassay Károlynak arról az indítványáról, amelyet hétfőn nyújtott be a Ház elnökségéhez és amelynek a legrovidebb időn belül való tárgyalását kérte.

Rassay ebben az indítványában egyrészt követeli a képviselők létszámának jelentékeny csökkentését, a választójogi reformnak hat héten belül a parlament elé való terjesztését és az egész országra kiterjedő lajstromos titkos választói rendszer kiterjesztését.

Az indítvány megokolása szerint Rassay úgy képzeli el a lajstromos választási rendszert, hogy

az országot körülbelül tíz országos kerületre osztaná, amelyek mindössze száz képviselőt választanának és pedig a lakosság sűrűségének arányában elosztva, természetesen titkosan és a választások tisztaságának száz százalékos biztosítása mellett.

Politikai körökben érdeklődéssel várják, hogy a parlament elnöke mikor tüzi napirendre Rassay indítványát. A kiszivárgott hírek szerint megvan a lehetősége annak, hogy a parlament első ülésnapján, még mielőtt megkezdődne a javaslat érdemleges tárgyalását, máris módja lesz affélel a Háznak dönteni és ez esetben — úgy tudják —, hogy

az egységpárt tekintélyes része, valamint a kereszténypárt és a baloldal: ellenzék Rassay indítványát magáévá teszi.

Egyébként bizalmasan, de megbízható helyről arról értesülünk, hogy

Károlyi gróf expozéjában éppen a Rassay-féle indítvánnyal kapcsolatban olyan kijelentéseket szándékozik tenni, hogy a titkos választójog bevezetését maga is óhajtja és keresztülvihetőnek tartja.

Ebben a tekintetben hivatkoznak politikai körökben Károlyi grófnak egy közeli napokban tett kijelentésére, amely szerint egy külföldi előkelő lap tudósítója ebben a vonatkozásban a miniszterelnöktől interjút kért és Károlyi gróf azzal hárította el a választást, hogy előbb a parlament nyílt színe előtt kell ebben a kérdésben állástfoglalni. A miniszterelnöknek ebből a magatartásából politikai körökben azt a következtetést vonják le, hogy

Károlyi gróf elérkezettnek látja az időt a titkos választójog bevezetésére.

Amennyiben — és ezt az ellenzék hangsúlyozta munkatársunk előtt — az a nem várt lehetőség következne be, hogy Károlyi gróf szerdai expozéjában e kérdéssel nem a közmegegyezést szolgáltatná, akkor az ellenzék bejelenti az uralkodó rendszerrel szemben a nyílt harcot.

Igen érdekes témája volt ma a politikai körökben Bethlen grófnak egy szélsőjobb oldali német lapban megjelent interjúja, amelyben

a volt miniszterelnök bejelenti, hogy a közeli napokban ismét bekapcsolódik a politikába.

Bethlen gróf nyilatkozatának különösen az a része keltett feltűnést, amelyben kijelentette, hogy

miután az egész világon igen nagy mértékben süllyedtek az árak, ezért az egyének eladósodását nem lehet a régi mértékkel mérni és ilyenformán az adósságokból törölni kell egy meghatározott százalékot, annyit, amely megfelel az általános árcsökkenésnek.

Politikai körökben, úgy az egységpárton, mint az ellenzéken, csaknem értelmetlenül állnak a reakciós érzelmeiről közismert Bethlen grófnak a nyilatkozata előtt, amely igen alkalmas arra, hogy a hitelet szempontjából káros következményeket vonjon maga után. Érdeklődünk illetékes helyen is a nyilatkozatról és fővárosi munkatársunk azt a felvilágosítást kapta, hogy tekintettel arra, hogy Bethlen gróf távol van Magyarországtól, nem sikerült megállapítani az interjú hiteles szövegét és éppen ezért illetékes helyen a nyilatkozat érdemi részével nem akarnak addig foglalkozni, amíg Bethlen gróf maga nem magyarázza meg szavait. Általában

politikai körökben nem hiszik, hogy Bethlen gróf a közeli napokban ismét bekapcsolódna a belpolitikába, sőt meg vannak győződve arról, hogy a népszövetségi delegáció jelentésének nyilvánosságra kerülése éppen nem ad módot Bethlennek arra, hogy politikai aktivitását folytassa, mert annyira súlyosan megbélyegző ránézve a delegáció jelentésének legtöbb kitétele.

A parlament szerdai ülése egyébként nem lesz egészen formális, mert részben napirend előtt, részben pedig a napirend során az ellenzék meglehetősen izgalmas atmoszférát fog teremteni. De ettől eltekintve is mozgalmasnak ígérkezik a keddi nap, amikor Teleszky választolnia fog Rassay Károlynak a 33-as bizottságban mondott beszéde ama részére, amelyben

Rassay a hatos bizottságot nyíltan azzal vádolta meg, hogy a hatos bizottság is helyet adott annak a Bethlen-féle eltussolási politikának, amikor bizonyos gazdasági kérdéseknek és történeteknek bírálásától eltekintett.

Értesülésünk szerint Rassay Károly Teleszky felszólalása után módot fog találni arra, hogy újból felszólaljon és hír szerint Károlyi gróf ezt az alkalmat igyekszik majd felhasználni, hogy a 33-as bizottságban bizonyos vonatkozásban izelítőt adjon a szerdán elmondandó parlamenti ex-
tárából.

Kétségtelen — és ezt politikai kö-

Csak legfinomabb női és férfi
szövetek legolcsóbban
Welsz Emilnél, Kossuth ucca

Most szerezzé be
tüzelőanyagját a
Békési és Löw

fa- és szénkereskedő cégnél, mert
most legjobb a minősége és leg-
olcsóbb az ára.
Tel: fon: 945.
Telep: „Hungária” malom mellett.

Uránia
szenzációja!

BUDAPESTET
MEGELŐZVE!

Mae Murray

Debrecen kedvencének
idei első nagy
hangos filmje:

A tangó-

királynő

A PREMIERNAPON CSAK
2 ELŐADÁS:
7 ÉS 9 ÓRAKOR.

rökben pártkülönbség nélkül megá-
lapítják —, hogy

a közeli napok a magyar politika szempontjából sorsdöntők lesznek, de általában bizakodnak abban, hogy Károlyi gróf megtalálja majd a módját annak, hogy a nagy nemzeti összefogás gondolatának megvalósításával megmentsse az országot a fenyegető katasztrófától.

A SVÉDEK ELLENI MAGYAR
VALOGATOTT CSAPAT.

Máriássy dr. szövetségi kapitány a svédek elleni csapatot így állította össze: Ujváry—Mandl, Dudás—Lyka, Sárossy, Lázár—Fenyvessy, Auer, Turay, Spitz, Hírzer. Tartalékok: Biri, Korányi, Toldy.

Kedvezmény
a fizető adózóknak

Az adófizetési hajlandóság növelése érdekében a kormány tudvalevően elhatározta, hogy kedvezményben részesíti azokat az adófizetőket, akik adófizetési kötelezettségeiknek most eleget tesznek. Ez ügyben a miniszterelnök rendeletet adott ki, amelynek rendelkezései a következők:

Mindazok az adózók, akik az együttesen kezelt közadók címén fennálló hátralékaikat, valamint a folyó évi előírásukat legkésőbb az 1931. évi november hó 15-ig teljes egészükben kiegyenlítették, abban a kivételes kedvezményben részesíttetnek, hogy az 1931. évi július hó 1. óta befizetett együttesen kezelt közadó utáni késedelmi kamatok, illetve behajtási illetékek elengedtetnek.

Az 1931. évi július hó 1. óta már elszámolt késedelmi kamatok és adóbehajtási illetékek a most fizetendő összegben betudhatók.

A rendelet október hó 30-án lépeltetbe.

A rendelet még megjegyzi, hogy a pénzügyminiszter az eljárásról külön rendelettel fog intézkedni.

...nziációja!

PESTET LÓZVE!

Murray

...cének ...lső nagy ...hangos filmje:

...jó-

...rállyó

...NAPON CSAK ...ADÁS: ...RAKOR.

...ség nélkül megál-

...magyar politika ...orsdöntők lesz- ...bizakodnak ab- ...lyi gróf megta- ...módját annak, ...zeti összefogás ...megvalósításával ...szágot a fenye- ...ztrófától.

...ENI MAGYAR ...T CSAPAT.

...övetségi kapitány ...atot így állította ...andl, Dudás— ...izár—Fenyvessy, ...Hirzer. Tartalé- ...Toldy.

...mény ...zóknak

...andóság növelése ...tudvalevően elha- ...ményben részesíti ...akik adófizetési ...st eleget tesznek. ...elnők rendeleteit ...delkezései a kö-

...akik az együt- ...mén fennálló hát- ...folyó évi előírá- ...31. évi november ...ben kiegyenlített, ...zményben része- ...évi július hó 1. ...n kezelt közadó ...k, illetve behaj- ...k.

...ta már elszá- ...és adóbehajtási ...összegeben be- ...ó 30-an lépett

...jegyzti, hogy a ...sról külön ren-

A reformáció megünneplése Debrecenben

A reformáció emléknapiját, október hó 31-ét áhitattal ünnepelte meg Debrecen református társadalma. A templomokban istentiszteleteket hirdették a diadalmas reformáció igéit, az iskolákban pedig mindenütt emlékünneplések voltak, amelyek nemcsak az iskolások, hanem a nagyközönség is ritkán látott nagy számban vett részt. Az ünneplők rendkívüli száma a református egyházi élet nagy fellendülését mutatja Debrecenben.

Egy részeg napszámos le akarta szüni a rendőrt

Bedőcs Gábor napszámos ellen hatósági közeg elleni erőszak címén indult eljárás, mert a Petőfi téren megtámadta Horváth Zsigmond rendőrőrmestert és késsel le akarta szüni, mert figyelemztette, hogy nem szabad uccán botrányosan káromkodni. Bedőcs a rendőr elől bement egy vendéglőbe és mikor Horváth utána ment, széket vett fel és azzal akarta leütni. A garázda részegét csak heves küzdelem után tudták megfékezni és megbilincselve szállították be a rendőrségre.

Hamis tanúzásra való rábírásért két hónapi fogház

A debreceni törvényszék szombaton tárgyalta Benjámin Adolfné kabai szikvizgyáros bűnügyét, aki ellen hamis tanúzásra való rábírás miatt emeltek vádat. Az asszony a vád szerint azt a hirt terjesztette üzleti konkurrenséről, Hadházi Antalról, hogy azt beszéli, miszerint őt azzal rágalmazta meg, hogy lábravalón szüri a szódavizet. Annak igazolására, hogy Hadházi terjeszti róla a hirt, tanukat is állított, de később kiderült, hogy azok csak az ő rábírására tettek terhelő vallomást. A bíróság bűnösnek mondta ki Benjámin Adolfnét és elítélte két hónapi fogházra.

Rablótámadás a Budai Ézsaiás uccán

Danó István 50 éves cigányzenész az elmúlt éjszaka hazafelé ment a Budai Ézsaiás uccán. Az ucca egy homályosabb részénél ráugrott egy nagytermetű férfi, lerántotta a földre és öklével verni kezdte. Danó segítségért akart kiabálni, de támadója befogta a száját és mikor látta, hogy elvesztette eszméletét, kiküzdte a zsebeit és elrabolta öt pengőjét. A rendőrségen a cigányzenész feljelentést tett. A detektívek keresik a rablót.

Hajdúvármegyénel is be kell jelenteni a külön javadalmazásokat

A belügyminiszter rendelete most érkezett le Hajdúvármegyéhez az állásfoglalások ügyében. A belügyminiszter elrendelte, hogy mindazok a községi tisztviselők és nyugdíjasok, akik külön javadalmazást is élveznek, ezt jelentsék be az alispánnak. Be kell jelenteni a képviselői általányt, póttelmenyt, munkaátalányt, jutalmat, segélyt, természetbeli járandóságot. Amennyiben valamely adat a hatóságnak nem áll rendelkezésre, azt az érdekelteknek maguknak kell az alispánnak e hó 7-ig bejelenteni, míg az alispánnak e hó 15-ig kell a bejelentésekről és külön javadalmazásról szóló jelentést felterjeszteni.

Hajdúvármegyénel is be kell jelenteni a külön javadalmazásokat

1.175.876 pengő deficitet állapított meg a főszámvevő és a takarékosági bizottság 1932. évre

A költségvetési hiányt 50 százalékos községi pótdadóval fedezik — Dr. Tóth Lajos elnök bejelentése szerint a kultuszminiszter teljesen megnyugtató kijelentést tett a debreceni egyetemre vonatkozóan

Debrecen város takarékosági bizottsága hétfőn délután tartotta meg záró ülését, amelynek két jelentős tárgya volt. Az egyik napirend előtt dr. Tóth Lajos elnök bejelentése eljárásáról a debreceni egyetem megszüntetéséről keletkezett hírek valódiságát illetően a kultuszminiszternél, a másik a költségvetés végleges megállapítása, amelyet Ary Lajos főszámvevő terjesztett a bizottság elé.

Az ülést délután négy órakor nyitotta meg dr. Tóth Lajos elnök, aki nyomban nagy érdeklődéssel várt bejelentésével kezdte meg az ülést. — A polgármester urnak, — mondta az elnök, — táviratilag már jelentettem, hogy a kultuszminiszter urtól teljesen megnyugtató nyilatkozatokat vettem.

Kijelentette a kultuszminiszter ur, hogy sem az egyetem megszüntetéséről, sem megcsonkításáról szó sincs. Szó van az egyes egyetemek egyes tanszékeinek megszüntetéséről, illetve szüneteltetéséről,

ami takarékosági okokból igen szükséges. Ez azonban az összes egyetemeken egyformán és aránylagosan fog történni. Maklár Károly egyházkerületi főjegyző, az egyházkerület és a református zsinat képviselője és én — megtisztelő megbízásuk alapján Debrecen törvényhatósági bizottságának képviselője — e testületek nevében a választ megnyugvással tudomásul vettük.

A takarékosági bizottság a bejelentést tudomásul vette. Steinfeld István felhívja a bizottság figyelmét, hogy

egyes üzemi alkalmazottaknál elnézés folytán a javadalmi összeget tévesen állapították meg

és így a törvényszerű leszállítást is tévesen hajtották végre. Kéri ennek korrigálását.

Ary Lajos főszámvevő és dr. Tóth Lajos elnök felszólalása után a bizottság kimondta, hogy a szeszüzet és a nyomda vezetőjének lakbérénel történt hibákat kiigazítja és

az inségadó és felemelt adó összegét a leszállításba beszámítják.

Ary Lajos főszámvevő előterjesztette ezután az átdolgozott 1932. évi költségvetést, amely szerint

a deficit 1.175.876 pengő 20 fillér; ezt a hiányt 50 százalékos pótdadóval fedezik.

A takarékosági bizottság a bejelentést tudomásul véve a költségvetést véglegesen megállapítottak jelentette ki és ezt terjeszti elfogadás végett a közgyűlés elé.

Hegymegi Kiss Pál bejelentette, hogy a költségvetést elfogadja, azonban bejelenti azt is, hogy a közgyűlésen azok nevében is, akiket képvisel,

javasolni fogja, hogy töröljék a rendőrség államsegélyét, amelybe számíták bele a rendőrségi palota árát,

javasolni fogja a tanyai iskolák 15.000 pengős támogatásának, a tűzbiztosításnak az öntűbiztosítás folytán való törlesztését, egy testnevelési segély törlesztését. Indítványozni fogja

utburkolási járuléknak a jövőre való rendezése céljából bizottság kiküldését,

végül az egyházak segélyének száz százalékban való megadatását.

Dr. Vásáry István polgármester nagyon helyesli az elmondottakat, azonban figyelmezteti a bizottságot arra, hogy az érintett összegeknek beállítását törvény rendeli és a kormány egyszerűen elrendelheti, hogy azok a költségvetésbe beállítassanak.

Hegymegi Kiss Pál: Tudom, hogy így van, de hát a kormány is mindenben 25 százalékos redukción csinal. Igaz, hogy

mióta a népszövetségi delegáció elment, az állami költségvetésben újabb 86 millió deficit volt.

Dr. Jakobovits József: Altlában elfogadja a költségvetést, de ismételen hanguslyozza azt az ag-

godalmát, hogy a bevételek nem fognak teljes mértékben olyan terjedelemben rendelkezésre állani, amint azt előirányozták. Ezért, ha nem úgy folynának be a jövedelmek, mint kellene, szükséges lesz, hogy időközben a kiadási tétellekkel a közgyűlés ismételen foglalkozhassék, nehogy előálljon az a helyzet, ami előállott az államnál, hogy a legutolsó három hónap alatt 86 millióval emelkedett a deficit.

Dr. Vásáry István polgármester helyesli a felszólaló álláspontját és ezért annak kimondását kéri, hogy

minden három hó elteltével tétessék a közgyűlésnek az elmúlt három havi gazdasági eredményről és a házipénztár állapotáról jelentés.

Dr. Hegymegi Kiss Pál a költségvetés realitásának ellenőrzésére egy állandó bizottság kiküldését javasolja.

A takarékosági bizottság az elhangzott javaslatokat a magáévá tette, végül dr. Tóth Lajos elnök köszönetet mondott a takarékosági bizottság, a repülőbiztosítók és a kiküldött bizottságok tagjainak tevékenységükért, buzgalmukért és ezzel a takarékosági bizottság záróülését befejezettnek is jelentette ki.

Bajnoki sakkverseny

A Debreceni Sakk-kör által rendezett bajnoki sakkverseny elődöntő csoportmérkőzései a következő eredményekkel végeztek: A) csoport. I. Kiss Ernő 7 (100%), II. Hóra Károly 4 és fél, III. Neumann Gyula 4 és fél, IV. Kallós Gábor 3 és fél, V. Halmai László 3, VI. Kulcsár Dezső 2, VII. Szőke János 2, VIII. Torma István 1 és fél egységgel. B) csoport I. Dalmy Barna 6 és fél, II. Tamkó Árpád 4 és fél, III. Gyertyános Béla 4 (1), IV. Kovács Gábor 3 (2), V. Weisz Béla 2 és fél, VI. Tóth István 2 (1), VII. Stettl Béla 2, VIII. Fodor Gy. 1 és fél. C) csoport: I—II. Hajdu István és dr. Miklós Armin 5 és fél, III. Gasparik Tivadar 4 és fél, IV. Mayer Miklós 3 és fél, V. Keresztesi Ernő 3 és fél, VI. Strba László 3, VII. Novák István 1 és fél, VIII. Oláh Gyula 1 egységgel. — D) csoport: I. Barcza Gedeon 6, II. Tatár Tibor 5, III. Kapusi Imre 5, IV. Torma Sámuel 4 és fél, V. Horváth Endre 3, VI. Halász Lajos 2, VII. Dr. Hausner Ignác 1 és fél, VIII. Dr. Hegyi József 1 egységgel. A B) csoportban még három lejátszatlan függő játszma van. Legerősebb volt a D) csoport. Legszebb eredményt ért el Kiss Ernő, aki minden játszmáját megnyerte. Rajta kívül még Dalmy Barna az, aki játszmát nem veszített. Új tehetségek: Tatár Tibor, Kapusi Imre, Gasparik Tivadar, Hóra Károly, Tamkó Árpád és Gyertyános Béla. Minden csoport három első helyezettje kerül a döntőbe, a negyedik helyezettek közül pedig az a kettő, aki a négyes középdöntőben a két első helyet szerzi meg. A döntőben eszerint tízennégy játékos vesz részt. A döntő a jövő héten kezdődik.

Felhívjuk a t. butorvásárló közönség b. figyelmét a Hunyadi ucca 12. szám alatt megnyitott saját készítésű olcsó butorraktárunkra, ahol háló és konyhaberendezési butorainkat, továbbá teljesen újrendszerű garson hálószekekrényeinket árusítjuk. Garson hálószekekrényünk egymagában tizféle butort képvisel, mely vállalati irodák, vendég és éjeli ügyeletes szobákba felette alkalmas.

Bükkfa hálószeke kettősdzáz pengőért kapható. Szalai József és Ferenc asztalos mesterek. Műhely: Honvéd u. 23. Telefon 17—74

Üzletemet áthelyezem
s a raktáron lévő árukészletet mélyen leszállított árban árusítom
SCHREBER ADOLF Piac u. 19.

Hajdúvármegyénel is be kell jelenteni a külön javadalmazásokat

**PASZTORGYEREKEK
MEGLAZITOTTAK
A BÉKÉSI VASUT SINEIT.**

Budapest, november 2. Békéscsaba és Békés között a MÁV vasutvonal mentén a 15-19. sz. szerelvények között 9 darab sínösszekötőcsapot és 6 darab sínzeget a sinből kiszedtek. A csendőrség megállapította, hogy a sint 20 békéscsabai pásztorgyerek pajkosságából, látszás közben rongálta meg. A csendőrség a gyulal kir. törvényszéknek jelentést tett.

OLAH VANDALIZMUS

Kolozsvár, november 2. A Keleti Újság jelenti, hogy Hóry András quirináli magyar követ pihenni Erdélybe jár haza, vagy a kolozsvári családi házába, vagy az Udvarhely megyei Komoród fürdőn levő villájába. Ezt a villát tavaly ismeretlen tettesek felgyújtották, de Hóry ismét felépítette. Most aztán teljesen kifosztották, bútortárait elvitték. A hatósági nyomozás még semmi nyomot sem derített fel.

Szerdán lesz a Kollégiumi Diákszövetség összejövetele

A Kollégiumi Diákszövetség rendszeres havi összejövetelét szerdán délután 6 órakor tartja meg az Angol Királynő külön termében, amelyre az elnökség ez uton hívja meg azokat, akik a Kollégium bármely iskolájába jártak.

Dr. Bertók Lajos tanár, kollégiumi könyvtári tiszt egy 1820. évben kezdődő és az 1880-as évekig pontosan vezetett coetusnaplót fog ismertetni, amelyből a coetus életére, az ott történetekre, erre a kis köztársaságra lehet élénk következtetést vonni.

Dr. Nagy Jenő főgimnáziumi tanár a szeptemberi összejövetelen értekes előadást tartott a híres kollégiumi tanárról, Kovács Jánosról; ezt az előadást kiegészítendő, az akkori diákéletből vett szindarabjának egy felvonását olvassa fel Kovács János ref. hitoktató-jelkés, aki a híres professzornak a fia.

A műsor harmadik száma dr. vitéz Roncsik Jenő felolvasása lesz „A mi osztályunk” címen, az 1908. évben érettségit tettek életéből kap ki egyes részteket, amely felolvasás folytatása a már előbb tartott néhány felolvasásának. Felvonulnak a régi tanárok, a régi diákok, a régi szeretet, amely a kollégiumi diákok szívéből nem halhat ki soha.

Ebédliő butor

olcsón kapható
Lusztig asztalos mesternél
Eötvös u. 87. Telefon 17-97.

30%-al olcsóbban vásárolhat, mint bárhol, most a BEKE ARUHAZBAN
Szent Anna u. 2. sz.

Szeretni fogják

ismerősei, barátai, ha fényképezni tud.
Ha nem tud,
akkor tökéletesen megtanul

SZAKÁL

fotosz-küzetében
PIAC UCCA 34

Hegedűs és Sándor ház.

**MA AZ ÖN KEDVÉRE CSELEKSZUNK!!!
FÉLÁRU-JEGY SZELVÉNYES NAP KERETÉBEN ADJUK**

A VIGSZINHÁZBAN

MA, EGYETLEN NAPON UTOLJÁRA

az évad legkitünőbb filmprodukcóját, az első izig-vérig magyar hangos-filmet,

„A kék bálvány“-t

Fordulatos, kedves mese! Ugyes rendezés! Könnyed, finom muzsika!
Az ország legismertebb, legjobb színészeinek gyönyörködtető, tökéletes játéka!

MINDENKINEK LÁTNI KELL! JEGYRŐL LEHETŐLEG
DÉLELŐTT SZIVESKEDJÉK GONDOSKODNI!

„Debreceni Független Ujság”

Félaru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

a VIGSZINHÁZ
november 3-iki
bármely előadására.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor.

„Debreceni Független Ujság”

Félaru-jegy

váltására jogosít.

Egy személy részére

a VIGSZINHÁZ
november 3-iki
bármely előadására.

Előadások kezdete:
5, 7 és 9 órakor.

Az angol választások végső eredménye

London, november 2. Két újabb választási eredmény vált ismeretessé. Ezzel eldőlt mind a 615 parlamenti mandátum sorsa. A parlamenti mandátumok megoszlása most már véglegesen a következő: a nemzeti kormányt támogatja 554

képviselő, annak ellenzéke 50 képviselő. 11 pedig részint független liberális, részint pártunkivüli. A kommunisták, vagy az „uj párt” egyik jelöltjét sem választották képviselővé.

A kormányzó lemondott fizetésének 15 százalékaról

Budapest, november 2. (MTI) Az MTI értekes helyről arról értesül, hogy vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország kormányzója, tiszteletdíjának 15 százalékaról, ami évente 18 ezer pengőnek felel meg, lemondott. Ezzel is tanujelét kívánja adni annak, hogy mennyire együtt érez a nemzettel, mennyire osztozni akar minden alkalommal annak viszontagságaiban. — Információkhoz

hozzáfűzik, hogy a kormányzó a múlt évben rendelkezési alapjából 10 ezer pengőből lemondott. Ez évben pedig a közelmúltban 10 ezer pengővel járult hozzá feleségének, Horthy Miklósnénak inségakciójához. E magas elhatározás annál is inkább figyelemreméltóbb, mert az összes államfők között, a magyar államfő részéről a legkisebb tiszteletdíjban.

Nehezen folyik be a városi haszonbérletek után a természetben fizetendő haszonbér

Debrecen város törvényhatósági bizottsága arra való tekintettel, hogy a haszonbérleti összegek készpénzben nehezen folytak be, nagyon sok haszonbérlet kellett írni és a terményárak változásával igen sokszor kellett korrigálni a haszonbérek összegét, kimondva, hogy ezután a haszonbérlet a haszonbérletek természetben fizethetik meg és egyben kimondta, hogy az 1931-1932. gazdasági évre a haszonbérlet előre fizessék be.

Az előírnyzat szerint 160 vagon búzát és 76 vagon rozstot kellett volna addig a városi haszonbérletnek beszállítania, azonban mindeddig csak 90 vagon buza és 15 vagon rozs tolyt be, illetve csak ennyi mennyiséget szállítottak be a haszonbérlet az István malomba, ahol a város a beérkezett gabonát tárolja. A késedelemnek, illetve annak, hogy a ha-

szonbérlet haszonbéréiknek mindössze 45%-át fizették be, az az oka, hogy az idén a Tiszántulon nagyon rossz volt a termés, a kevés termésből a megélhetésre, vetőmagra, adóra, adósságok kamataira és törlesztésére, cselédség járandóságára szükséges összeg mellett egy évi haszonbérlet nem igen tudnak kifizetni a bérlet. A beszállítások egyébként most is folyamatban vannak. A város később rendelkezik a tárolt termények felhasználása és értékesítése felől.

— A szepesiek összejövetele. A Szepesi Sövetség e hó 7-én, szombaton 8 órakor az Angol Királynő zöld termében társas műsoros összejövetelt tart. Érdeklődőket is szivesen lát az elnökség.

Porosz szentet
szolgálatunk ki annak, aki hazai szentet is vásárol.
csak Salgótarjáni
kályhaszentet és taitai tojás briket tartunk raktáron.
Tűzfű nasáhosan és felaprítva a legolcsóbb árban
Vágó Rezső r. t. telepház
Híd ucca 12. — Telefon 131.

Zsarolás a szerená d vége

A debreceni törvényszéken most tartották meg a tárgyalást Kovács Károly debreceni fuvaros ügyében, aki ez év május elsejére virradó éjszaka a rokkanttelepen több helyen szerenádot adott, amire felfogadta tíz pengőért Dankó István népzenezt és annak fiát.

A szerená d sikerült, Kovács Károly jó hangulatba került, de a cigányzenésszel szemben már nem mutatkozott gavallérnak: boxerrel állt elébe és leitéssel fenyegette, ha öt pengőt vissza nem ad. A cigányok visszaadták az öt pengőt, de másnap feljelentést tettek Kovács ellen. A törvényszéki tárgyaláson Kovács azt hangoztatta, hogy öt részeg volt és kü löben is csak kölcsön kérte vissza a pénzt a cigányoktól. A bíróság megállapította Kovács Károly bűnösségét és zsarolás miatt 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

Halmágyi József siremlékének leleplezése

Ragyogó, őszi napsütésben, előkelő közönség jelenlétében avatták fel vasárnap délelőtt a zsidó temetőben Halmágyi József nagykereskedő siremlékét.

Az elhunyt rokonai, ismerősei, nagyszámban megjelent tisztelői már jóval tizenegy óra előtt körülvették a művészi kivitelű, monumentális feketemárvány siremlékét, amely körül a zsidó gimnázium cserkészcsapata vont diszkordont. Az ünnepségen megjelent a kereskedelmi és iparkamara elnöksége és tisztikara ifj. Schwarz Vilmos alelnök vezetésével, az izraelita hitközség elnöksége dr. Fejér Ferenc elnök vezetésével és képviseltette magát Debrecen közgazdasági éllete a kereskedelem és gyáripár számos vezető egyéniségével.

Tennensbaum Dávid főkantör egyházi éneke után dr. Schlesinger Sámuel főrabbi mondott magas szárnyalású emlékbeszédet. Bibliái idézetekkel jellemezte az elhunytat, puritán jellemét, áldozatkészségét és családi erényeit. A nagyhatású beszéd után dr. Radó Rezső iparkamari főtítká r a kamara nevében méltatta Halmágyi József érdemeit, évtizedes kamarai beltagsága alatt kifejtett önzetlen munkásságát. Majd dr. Vág Sándor a zsidó gimnázium nevében emlékezett meg az elhunytól, mint az intézet bőkezű jövevényéről, aki a szegénysorsu tanulóifjuság gondviselője volt. Végül a pályatársak nevében Fáy Árpád méltatta az elhunyt kereskedői erényeit.



Halmágyi József

Sertésfej- és láb

Vidoni szalamigyár
Monti ezredes- (volt Magos)-uccai
üzletében olcsón kapható.

rosz szemet
k ki annak, aki hazai
enent is vásárol.
Salgótarjáni
et és tatal tojas briketet
rtunk raktáron.
asáhosan és felaprítva
egolcsóbb árban
Rezső r. t. telepén
12. — Telefon 131.

arolás
renád vége

törvényszéken most tar-
tárgyalást Kovács Károly
ros ügyében, aki ez év
virradó éjszaka a rokkant-
helyen szerenádöt adott,
ta tíz pengőért Dankó
szst és annak fiát.
sikerült, Kovács Károly jó
ült, de a cigányzenészel
nem mutatkozott gavallér-
állt elébe és leítéssel fe-
pengőt vissza nem ad. A
aadták az öt pengőt, de
tést tettek Kovács ellen.
tárgyaláson Kovács azt
gy 5 részeg volt és kü-
kölcson kérte vissza a
októl. A bíróság megállá-
Károly bűnösségét és
30 pengő pénzbüntetésre

**József siremlék-
teleplezése**

szsi napsütésben, elő-
jelenlétében avatták
lélelőtt a zsidó teme-
gyi József nagyke-



Halmágyi József

amara elnöksége és
Schwarz Vilmos
vel, az izraelita hit-
e dr. Fejér Ferenc
vel és képviseltette
közgazdasági élete a
gyáripár számos ve-

um Dávid főkéntor
tán dr. Schlesin-
bbi mondott magas
lékbeszédet. Bibliai
nezte az elhunytat,
áldozatkészégét és
A nagyhatású be-
adó Rezső iparka-
kamara nevében
yi József érdemeit,
ai beltagsága alatt
munkásságát. Majd
a zsidó gimnázium
ett meg az elhunyt-
et bőkezű jótéteje-
sorsu tanulóifjúság
Végül a pályatár-
y Árpád méltatta
edői érényeit.

gyar
s)-uccai
apható.

VERES FERI

a rádió közönségének kedvence

az Arany Bika üvegtermében
magyar és Jazz kombinált zenekarával naponta muzsikál.
Szerda és szombat este tánc.

HIREK

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG

telefonszámair:

- Kiadóhivatal 18
- Fiókiadóhivatal és kölcsön-
könyvtár 5-75
- Szerkesztőség nappal 19-20
- Szerkesztőség éjjel 18 és 812

Előfizetőinkhez

Tekintettel arra, hogy a lap előállítására tetemes költségeket emészt fel, felkérjük mindazon igen tisztelt előfizetőinket, akik hátralékban vannak, hogy a hátralékot sürgősen beküldeni sziveskedjenek. — Postatakarék befizetési lap száma: 29.910.

Tisztelettel:
a KIADÓHIVATAL.

— Kinevezés. A kormányzó vitéz Szinay Béla m. kir. tábornokot, a Ludovika Akadémia parancsnokát november hó 1-ével a m. kir. csendőrség felügyelőjévé nevezte ki.

— E hó 11-én kisgyűlést, 2-én közgyűlést tart Hajdúvármegye. Hajdúvármegye kisgyűlése e hó 11-én tartja ülését. A törvényhatósági bizottság 12-én tart közgyűlést, amelynek legfontosabb tárgya lesz a hajdunánási törvényhatósági bizottsági tagválasztás. Hajdunánáson ugyanis a nyolc közgyűlési tag választását a titkosság megsértése miatt megfélebeztek és a közigazgatási bíróság a választást meg is semmisítette. A közgyűlés ezért most új választást ír ki és a 12-iki közgyűlésen választja meg a választási elnököket.

— Hamis pengőssel fizettek a vilamos kalauznak. Kelemen Lajos vilamos kalauznak a jegyért hamis pengőssel fizetett egy ismeretlen utas. A hamis pénzt megvizsgáltatták és megállapították, hogy igen sikerült hamisítvány. A pénz verése, kivéve a tölgyleveleket, sikerült és a csengését is alig lehet megkülönböztetni a valódi pengős csengésétől. A rendőrség a nyomozást megindította a hamis pénz forgalombahozóinak kézrekerítésére.

— Lisztet loptak a pincéből. Özvegy Tima Sándorné, Vörösmarty ucca 1. szám alatti lakos jelentette a rendőrségen, hogy ismeretlen tettes behatolt a pincéjébe és onnan lisztet lopott el. A nyomozás a károsult feljelentésére megindult.

— Lezuhant a szekérről és eltörte a lábát. Csige János debreceni gazdálkodó kétlovas szekerével haladt a tanyája felé a Diószegi uton. A lovak megvadultak és Csige a kerekek elé zuhant. Súlyos lábtöréssel szállították a klinikára.

— Elloptak egy kerékpárt. Bóka Márton ny. máv. segédtisztnek a Hunyadi ucca 19. szám elől ellopták a kerékpárját. A kerékpártolvajt keresik.

Szörmebundák kijavítását átalakítását olcsón vállalom a nyár folyamán és bundák, prémbőrök nagyválasztékban KÓVÁRY szűcs mester, József kir. h. ceg ucca 3 szám

Szörme áruk készítését és javítását olcsón vállalom. Kész női bundák nagy választékban. Altmann Képesített szűcsmesternél Miklós ucca 5.

29.922 ellátatlan embert irtak össze Hajdúvármegyében

Az inségakciót Hajdúvármegyében is nagy eréllyel megindították és ennek során természetesen elsősorban az ellátatlanokat irták össze. Az összeírás szerint ezek szerint 29.922 az ellátatlanok száma Hajdúvármegyében.

A hatóságok minden lehető elkövetnek, hogy az inségakciót a legmegfelelőbbben bonyolíthassák le. Erősen sürgeti a népjóléti, kereskedelemügyi és földművelésügyi minisztériumot, hogy azokat az összegeket, amelyeket kilátásba helyeztek és amelyekre a vármegyének okvetlenül szüksége van a szükségakció lebonyolítása érdekében, mielőbb megküldjék, mert ettől függ az akció azonnal való megindítása, amelyre az alispáni hivatal

— Besurranó tolvaj. Dr. Veress Géza városi tanácsnok felesége jelentette a rendőrség központi ügyeletén, hogy lakásának előcsarnokából elloptak egy szőrme kabátot. A nyomozás megindult.

— Jogerős a balmazújvárosi gyilkos büntetése. Piko Istvánnak, a balmazújvárosi gyilkosnak, aki Spitz Elza házvezetőnőt megölte, a Kuria 15 évi fegyházra emelte fel a büntetését. A debreceni törvényszék előtt most hirdették ki a Kuria döntését és ítélethirdetés után Piko Istvánt átszállították a váci fegyházba.

— Megverte a szomszédját, mert nem tűrhette, hogy annak udvarolnak. Afra Sándor hajdunánási gazdálkodó magánlaksértés és könnyű testi sértéssel vádolva került a debreceni törvényszék elé hétfőn délelőtt. A vád szerint szomszédjának, aki vele egy házban lakott, Sarlay Zsuzsannának berohant a lakásába és a leányt arculverte, haját tépte és a ke-mencébe verte a fejét. A tárgyaláson kiderült, hogy a leánynak volt egy udvarlója, aki mindennap megjelent a ház közelében és hosszan beszélgetett Zsuzsannával. Ezt nem tűrhette a szomszéd és megtámadta a leányt és mint mondta, azért bántotta, mert az nemhogy megköszönte volna a figyelmeztető szót, hanem még durván feleselt is vele. A bíróság nem látta bizonyítottnak a magánlaksértést, a testi sértést pedig a leány nem kívánta a büntetést, így felmentették a vád alól.

— Megtámadtak egy pincért. Hétfőre virradóra a Hortobágyi uton haladt kerékpárján Kerestyéni László pincér. A sötétben kerékpárja elé ugrott két ismeretlen férfi, lerántották a gépről, elverték és gépét is összetörték. A vakmerő támadók, akik ellen a pincérnek még védekezni sem volt alkalm, eltűntek az éjszakában. A pincér feljelentésére megindult a kutatás a tettesek kézrekerítésére.

— Ellopták a krizantémokat. A rendőrségen feljelentést tett ismeretlen tettes ellen Dobi Gáborné, Vörösmarty ucca 15. szám alatti lakos, hogy udvaráról szombatra virradóra ellopták a krizantémokat, melyeknek értéke 20 pengő. A nyomozás megindult.

— Elvitte a szél a paplant. Keiner József magántisztviselő József kir. herceg uccai lakásának ablakából a szellőztetni kiterített paplant a szél elvitte az uccára és mire utána szaladtak, már nem találták. A rendőrség keresi a paplantolvajt.

már készen áll. A segélyezés elve: senki ingyen nem kap segélyt, hanem utmun-kák, földmunkák révén támogatják az ellátatlanokat.

Természetesen kivételt tesznek azokban az esetekben, amikor rokkantakról esett, beteg emberekről, családtagokról van szó. A községek is utasítva vannak, hogy a lehető közmunkákat készítsék el és azokra vonatkozó elhatározásaik jóváhagyás végett terjesszék be az alispánhoz, aki azonnal dönteni fog. Általában a vármegyénél minden előkészület megtörtént és csak a minisztériumok intézkedésétől függ, hogy a végerhajtatással azonnal megkezdjék.

— Agy- és szíverelmeszesedésben szenvedő egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűviz megbecsülhetetlen szolgálatot tesz azáltal, hogy a beltartalmat kiméletesen távolítja el. Tudományos tapasztalatok kétségtelenné tették, hogy a Ferenc József viz számos féldoldali hűdésben fekvő betegnél is megtette a kellő hatást s így nagy megkönnyebbülést okozott. A Ferenc József keserűviz gyógyszerárakban, drogeriákban és fűszerüzletekben kapható.

— Bíróság elé került egy asszony a „Hol vannak a halottak?” című röpiratért. A debreceni törvényszék elé került sajtórendészeti vétségrel vádolva özvegy Tóth Lajosné hajduszoboszlói asszony, akit azzal vádoltak, hogy Hajduszoboszlón 1 pengőért árusította a „Hol vannak a halottak?” című Magyarországról kiültölt röpiratot. A asszony, aki felekezeten kívüli, a tárgyaláson előadta, hogy nem érzi magát bűnösnek, mert nem volt tudomása arról, hogy a röpirat ki van tiltva. Bizonyítást nem nyert állításának ellenkezője és a bíróság az asszonyt felmentette a vád alól.

— Kerékpárolások. A debreceni rendőrségen Illyés Károly katonai fősámvevő jelentette, hogy a Csapó ucca 14. számú ház elől ellopták a kerékpárját. — Kálmán Péter lakatosnak a Simonffy ucca 1. számú ház elől ellopták a kerékpárját. Az ellopott kerékpárt később megtalálta az őrszemes rendőr a Széchenyi uccán. A tolvaj, úgy látszik, csak sétakerékpározásra lopta el a gépet és használat után elhagyta az uccán. A nyomozás megindult.

— A cirokseprő bejelentése. A tisztántuli mezőgazdasági kamara felhívja a ciroktermelő gazdákat, hogy eladható seprőcirok készleteiket sürgősen jelentsék be a kamarának (Debrecen, Hunyadi u. 5. sz.). Lengyelországból érdeklődnek a magyar seprőcirok iránt s így esetleg nagyobb készletek lesznek értékesíthetők.

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

Elsőrendű hazai szenek, kőszek, hasábos és vágott tűzifa, mész, cement, szovati cserép a legolcsóbb napl árban azonnali szállításra beszerezhető
Bartha István tűzifa, szén és építkezés anyag telepén. Telefon 7-85

Mozik műsora:

Kedd, november 3.
A hétköznapi 5 óras előadások mérsékelt helyárakkal.

Vigszínház 5, 7 és 9 óra	A két bálvány, az első magyar beszélő film.
Uránia 5, 7 és 9 óra	Tangókirálynő Fősz. Mae Murray
Apolló 5, 7 és 9 óra	Vad orchideák Greta Garbo fősz.

— Piac ucca 51. szám alatti házban uccai üzlethelyiség (jelenleg Alföldi Ruhaközpont bérlete) január hó 1-től kiadó. Értekezés Dr. Gergely Jenő ügyvédnél, Piac ucca 16. szám alatt.

— Gyógyirásitanítás, gépirásitanítás havi öt pengőöt. Naményi-gyorsíróiskolában, Piac 26 b.

— Az új felemelt illetékügyi utmutató megjelent. Kapható Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereskedésben, Ferenc József ut 34. szám.

— Vendéglő a Margit-fürdő parkjában megbízható szakembernek kiadó. Érdeklődők forduljanak a Margit-fürdő igazgatóságához.

RADIO

KEDD, november 3.

BUDAPEST. 9.15: Hangverseny. Közreműködnek Pálffy Aranka (ének), Singer Ibolyka (hegedű) és Szarvas Klári (hárfa). Zongorán kísér Polgár Tibor. — 9.30: Hírek. 11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Vizállásjelentés magyarul és németül. — 12: Déli harangszó az Egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A Mándits-szalonzenekar hangversenye. — Közben: 12.25: Hírek. — 1: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés. — 2.45: Hírek, élelmiszerárak, piaci árak, árfolyamhírek. — 3.30: A Tündérvásár meseórája. — 4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vizállásjelentés, hírek. — 5: A függöny legördül. Elbeszélés. Irta Erdődy Mihály. Felolvassa Radó Árpád. — 5.30: Komlóssy Emma magyar nótákat énekel Toll Árpád és cigányzenekarának kíséretével. — 6.30: Francia nyelvoktatás (Garzó Miklós dr.) — 7: A magyar katonapilóták szerepe a világháboruban. Hangy Sándor előadása. — 7.30: A Vakokat Gyámoltó Országos Egyesület „Homérosz” női és vegyeskarának hangversenye. Vezető: Schnitzl Gusztáv. Zongorán kísér: Jármér Lajos. — 8.30: Márkus Emilia és Gál Gyula előadástje. — 9.30: Pontos időjelzés, hírek, ügétversenyeredmények. — 9.45: Póthy Ida (zongora) és Venczell Béla (ének) hangversenye. — Zongorán kísér: Polgár Tibor. — 10.50: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye a Hungária-szállóból.

Szabo Leszlió uriszabó üzletét Széchenyi ucca 1. sz al, Piac ucca 42 sz alá helyezte át

Hazai elsőrendű szén, hasáb és aprított tűzifa legolcsóbban beszerezhető
Kaufmann Gyulánál
Csapó u. 86. — Telefon 5-88.
Mész és építkezési anyagok állandóan raktáron.

Házvevők!

Itt az alkalom a nyugodt, örök és biztos megélhetésre. Nyugoti u. 26. és 28. számú házak együtt potom árért most eladó. A két ház jövedelme évi 4800 pengő, vagyis havonta 400 pengő, amiért garantálva van. Egyben üzlet házaknak is kitűnően alkalmasak, miután üzletek vannak rajta és a város legforgalmasabb helyén fekszenek. Értekezni: Havas-nál, Bádogos u. 1. alatt lehet.

SZÍNHÁZ MŰVÉSZET

HEIDELBERGI DIAKÉLET

Förster szentimentális színműve felett eljárt az idő, gyöngéd színei meglehetősen megfakultak, romantikája alig tudja meglükteitni a szíveket; egy nyersebb, keményebb, kevésbé érzélgős kor érzéketlen immár a trónörökösöcske és a szép korcsmároslány idilljével szemben, ha még olyan ügyesen ébresztgeti is a régi szép diákidőt.

A Csokonai-színház röprizét Kardoss Géza rendezte, érezhető gondossággal, jól összetartva az együttest, csak éppen az hiányzik az előadásból, ami a lényeg: a hangulat. Jurik Ica bájos, friss Katka; a különben keményebb szövétű Szabó Imre jól megállja a helyét a tőle idegen figurában; László Gyula Jüttnerje a régi kiltűnő; Bányász István Lutza sikerült karrikatura; Szigethy Andor színben vonalban egyaránt igen jó s egy-egy helyes alakítással támasztják alá az együttest Thuróczy Gyula, Márkus Lajos és Kormos Ferenc. (b)

SZU CSONG: SZÜCS LÁSZLÓ

A mosoly országja szombati és vasárnapi előadásán Szu Csongot Szücs László, a Csokonai-színház volt kifizető bonvivánja, jelenleg a m. kir. Operaház tagja énekelte. Szücs László értékes hanganyaga igen előnyösen kiteljesedett: elsőrendű vívőerejű, szép meleg színi, terjedelmes, a magasságban különösen jól ható tenor ez, amivel most már sokkal öntudatosabban bánik, izlésesebben érvényesíti az apró finomságokat is, dallamintázása stílusos s emellett hat maga az egészséges, szép hanganyag is. Szu Csongja érdekes, karakterisztikus, helyenkint drámai erejű alakítás. A közönség igen szívesen látta viszont Szücs Lászlót a Csokonai-színház színpadán és mindkét este sokat tapsolta.



SPORT



A csatársor bosszantó gólképtelensége miatt újabb pontot veszített a Bocskay

Kispest—Bocskay 1:1 (1:1)

Délelőtt havazik, szél dühög, de délután már csipősen hideg, mégis napos idő kedvez a Bocskay—Kispest mérkőzésnek. A korai kezdés miatt a közönség csak a hirdetett időpontra érkezik, de ekör aztán, mint a sáskaraj, lepi el hirtelen a nézőteret. Kispest azonban kényelmes, későn érkezik ki és negyedórán keresztül üresen ásit a játéktér a nézők előtt, akik elégedetlenek és dobogással sürgetik a játék kezdetét.

A csapatok kivonulása után gyorsan pereg le a szokásos ceremónia. Mindjárt a sorsolásnál hibát követ el Markos, a csapatkapitány, aki nappal szemben választ, holott cserébe csak enyhe hátszelet kap érte. A Kispest tehát nappal háttal kezd és mindjárt támad is, még pedig meglepő lendülettel. A Bocskaynál dőcögösen mennek az akciók, minden játékos lassanak tűnik fel. Mezőnyjáték közben a 7. percben a Kispest szabadrugáshoz jut a felpályánál, a labda Bocskay kapuja elé száll, a debreceni védelem nem lép közbe és Lukács kényelmesen belövi a Kispest gólját. A Bocskay a 12. percben egyenlít, Opata szabadrugása után a Bocskay csatárok négyszer is lönek az üres kapura, míg végre Mátéfi célba talál. Változatos játék közben a Bocskay kapuját csak Bu-

dei parádés védései mentik a góltól. Elővizont a debreceni csatárok bizonytalannak és Teleky a mérkőzés legnagyobb helyzetében addig cicázik Dénessel, míg a kapus hasánnak vezeti a labdát.

A II. féldőben a Bocskay van inkább fölényben, de a Kispest tömören védekezik és a Bocskay akciói kornerekkel, vagy taccsal végződnek. Mátéfit a bíró tiszta helyzetben tévesen állítja meg olszajdon, emiatt a közönség percekig zajong. Ettől kezdve hevesebb a küzdelem, izgalmas a hangulat. A kispesti védelem ellenállását most már nem lehet megtörni és hiába minden erőlködés, elvész az értékes pont a Bocskay számára.

A Bocskay játéka nagy csalódást keltett. A csapat nem fogadta meg a tanácsot, hogy az ilyen ellenfelet csak a játékok elején lehet megverni. Így aztán megsméltődött a régi Bocskay—Kispest találkozások képe és a sok szép sikert fájó kudarc váltotta fel. A csapatnak a tempó fokozására kell fektetni a súlyt, gyorsabb játékra van szükség. Hová lett a Bocskay lapos játéka?

Sok a visszafelé játszás, ez megbénítja a lendületet, de a csatárok a lövést is gyakorolni kell minden helyzetből. Ilyen lövőtudománnyal amatőröknél sem lehet

megélni. A játékosok közül az egyre javuló Budai és a tehetséges Palotás kivételével nem lehet megdicsérni senkit. Dicsérni csak a Kispest lelkesedését és gyorsaságát lehet.

A mérkőzés nivóját erősen rontotta vitéz Karsay bíró tévedéssorozata, amely a játékot szellemében változtatta meg.

Még valamit kell ajánlani a Bocskay vezetőségének figyelmébe: kevés a labdaszedő gyerek és mikor minden perc drága és pontot jelenthet, a játékosoknak kell szalálgálni a labdák után ami idő és erő feccsértést jelent. Felpályánként 2—2 labdaszedőre van szükség, legközelebb már így kell felkészülni, mert a játék mellett a labdakeresés is feleslegesen idegesíti a nézőket.

Ma tárgyalják az Ujpest óvását. Az ismeretes ujbpesti óvás ügyét ma tárgyalja a PLASz intézőbizottsága. Az Ujpest meglepő bizonyítékokkal szándékosan előállni s így kemény harc várható Langfelder és dr. Fényes Endre között, aki személyesen képviseli a Bocskayt.

Turchányi gyásza. A Bocskay fiatal haliját, aki sérülése miatt hetek óta kénytelen pihenni, súlyos csapás érte: apja elhunyt.

Az I. liga vasárnapi csonka fordulója nem hozott több változást a tabellán, amint várni is lehetett. A Hungária 2:4-re kapott ki a Ferencvároستól és 5 pont veszteséggel rosszabbul áll, mint a Bocskay, amely csak 4 pontot veszített. A III. ker. 4:2-re verve a Vasast, nagyot lendített helyzetén, míg az Ujpest 3:1-re győzött a Budai „11” ellen és a második helyet foglalta el.

Amatőr eredmények. DVSC—DMTE 1:0 (0:0). DTE—KIKSE 5:2 (2:0). DKASE—DEAC 3:2 (1:1). DVSE—KMOVE 1:0 (0:0). Székgvár—Börös 3:0 (0:0). Textil—PMÁV 2:2 (2:1).

Az

Alföldi Ruhaközpont

férfi- és fiu-ruha fióközlet

MEGSZÜNIK.

Szabott árainkat

20%-al leszállítottuk.

Eladás csak készpénzért.
(Az üzlethelyiség január 1-re kiadó.)

HIRDETMÉNY.

Folyó évi november hó 3-án délelőtt 9 órakor a Kisszabadság vásáron 14 darab létszámfeletti 5-7 éves magyar bika és 1 darab tarka bika nyilvános árverésen eladásra kerül. A magyar bikák továbbtenyésztésére is használhatók.

Gazdasági tanácsnok.

KÖZGAZDASÁG

HÉTFŐN DRÁGULT A GABONA
Ma a készárubúza és ozs 30-40 fillérel drágult.

A határidőknél a hét első üzleti napján a márciusi búza 40, a márciusi rozs 50 fillérel drágult, a májusi tengerinél 15 fillér volt a javulás.

A lisztárak nem változtak.

Határidőüzlet:

Búza: december 10.61, zárlat 10.64-65. március 11.60, 65, 58, 69, 76, 89, 70, 74, zárlat 11.75-11.76.

Rozs: december 12.10, 20, zárlat 12.20-22, március 12.90, 95, 13.00, 05, 12, 20, 22, zárlat 13.22-13.25.

Tengeri: május 13.50, 52, 46, 52, zárlat 13.50-13.52.

Készárúüzlet:

Búza: tiszai 77 kg. 10.65-10.85, 78 kg. 10.80-11.00, 79 kg. 10.95-11.15, 80 kg. 11.00-11.20, fitiszai 77 kg. 10.15-10.35, 78 kg. 10.30-10.50, 79 kg. 10.50-10.70, fejm. dtuli, bácskai 77 kg. 10.00-10.25, 78 kg. 10.15-10.45, 79 kg. 10.30-10.55, 80 kg. 10.35-10.60, pestv. 77 kg. 10.05-10.30, 78 kg. 10.20-10.45, 79 kg. 10.30-10.60, 80 kg. 10.40-10.65.

A különleges (80 kg.) tiszai búza 11.60-12.00 P.

Rozs: pestv. 11.30-11.40, egyéb rozs 11.30-11.40, tak. árpa I. 16.50-16.75, tak. árpa II. 16.00-16.25, felv. sörárpa 19.00-23.00, egyéb sörárpa 17.50-19.50, zab I. 18.25-19.00, zab II. 17.80-18.20, ti. tengeri —, korpa 10.10-10.30, 8-as liszt 13.50-14.00, repce 21.00-22.00, köles 14.00-15.50, lucerna 68.00-72.00, lóhere, ar. 120-125, lenmag I. 22.00-22.50, lenmag II. 21.50-22.00, kék mák 63.00-64.00, Vikt. borsó 20-26, expr. borsó 16-20, fehér bab 18.50-19.50, fűribab 26-31, lencse, kis 26-32, lencse, nagy 36-43.

Terménytözsde-zárlat.

Csikágó, november 2.

December, március, május, július.

Búza: 63-63.125, 66.50-625, 67.75-625, 68.50-25, tengeri: 41.75, 44.875, 46.875, 48.375, zab: 45.625, 49.625, 51.50. Liverpool: 5/10 1/2, 6/1 1/2, 6/3 5/8.

Valutárfolyamok.

1 angol font 20.75-22.25, 100 belga 78.85-79.85, 100 cseh korona 16.85-16.98, 100 dinár 10.00-10.10, 100 dollár 568.50-572.50, 100 francia frank 22.25-22.55, 100 hollandi forint 229.15-230.95, 100 lengyel zloty 63.35-64.15, 100 lei 3.38-3.48, 100 leva 4.08-4.20, 100 lira 28.75-29.55, 100 német márka 135.00-136.00, 100 svájci frank 110.65-111.65.

Debreceni termény- és takarmánypiaci árak.

Búza 7.70-8.00 és boletta. Rozs 8.00-8.30 és boletta. Árpa 13.20-13.50. Zab 16.00. Tengeri, szemes, ó 14.00-14.50, új 9.00-9.50, csöves 6.80-7.40. Lucerna 6.50-9.50. Széna 6.00-7.50. Lóhere 6.00. — Szalma 1.80-2.00. Répa, cukor 1.80-2.20, takarmány 1.10-1.40. Tök, fehér 2.00-2.20.

A DEBRECENI ÁLLATVÁSÁR.

A hétfői kövérpiacon 700 körül volt a felhajtás. Jöminőségű 1.08-1.14, közepes 1.04 fillérel feltele, silány 80 fillérel feltele. A soványpiacon 800 körül volt a felhajtás. Öreg, nehéz, hizónak való 90. süldő 1-1.10.

Két hét az élet!

Irta: PAUL VAN DER HURK.

VÉCSEY LEÓ fordítása. 14

A feketeruhás, monoklis hölgy a bejárat előtt leste a küldönc visszaérkezését. A groom a fiatalember kíséretében lépett ki a hallba. Hans Eberhardt nem értette, vajjon mit akarhat tőle a szigoruképi félmeztelen nő. Némán meghajolt s a sötétszemű hölgy leült és egy kézmozdulattal helyet mutatott maga mellett az egyik fotóbjé.

Az első pillanat kínos és retentő zavarában Hans Eberhardt zsebébe nyúlt és elővette az arany cigarettatárcáját, cigarettával kínálta meg a feketeszemű hölgyet. Az ismeretlen nő azonban, ahelyett, hogy cigarettát vett volna ki, megbívbólve bálulta a tárcát. Aztán hirtelen megszólalt, az izgalomtól sápadtan, suttogta:

— Nem ismeresz meg?
Hans Eberhardt úgy elámult, hogy szőhöz sem jutott. Közvetlenül a fiatal nő előtt állt és dermedten látta, hogy a szabályos vonások egyszerre iszonyatba torzulnak, a monokli kiesik szeméből s két kövér könnycsepp gördül alá a halálsápadt arcon. A fiatalember szólni akart, de a fekete nő ekkor hirtelen sarkonfordult és arcát kezébe temetve, elfutott a lift felé.

A fiatal filmvezér elgondolkodva bálult utána. Akárhogy törte a fejét, fogalma sem volt arról, ki az a nő. Biztosan téved — állapította meg aztán magában — és már elhatározta, hogy feltelefonál a szobájába és magyarázatot kér, amikor észrevette, hogy Grace Perry áll a portásfülké előtt.

— Nem tölthetjük együtt az estét, miss Perry? — sietett hozzá, hogy a vacsora alatt kényszerűségből elszalasztott alkalmat pótolja.

— Táncolni szeretnék és a portás azt mondja, hogy a Casino de Parisban a legkellemesebb. Ha kedve van, odamehetünk. De természetesen át kell öltözködnünk!

— Igen, igen? — sóhajtott megkönnyebbüln a fiatalember.

A lifthez rohant és felvitette magát a szobájába. Az idegen nőt, a monoklis doktorkisasszonyt már régen elfelejtette, összes gondolatait csak az az egy kérdés foglalkoztatta, vajjon monsieur Duval tánccipőit éppen olyan szűkek lesznek-e, mint a szmokinghoz felhuzott lakkcipő.

A tánccipőkkel pedig egészen furcsán áll a dolog. Amikor felvesszük, kintünök illenek a lábunkra, kényelmesek, szépek, de ha tíz percig táncolunk bennük, akkor a pokol minden kinja egyszerre felszabadul.

Hans Eberhardt rendszerint mérték után készült cipőket hordott, — már tudniillik akkor, amikor egyáltalában pénze volt cipőre — mert nagyon elkenyveztetett, tulérzékeny lábai voltak. Maurice Duval tánccipőit sehogys tudta felhuzni. A saját tánccipőit nem szoritották a lábát, de az olyan régi és kopott volt, hogy hosszú idő óta már csak papucsok használhatta.

Becsengette a háziszolgát:
— Tíz frankot kap, ha ezt a pár cipőt három percen belül úgy kitisztítja, hogy táncolni mehetek benne.

A háziszolga a nagy szállodák alkalmazottainak méltó megvetésével vette kezébe az elhordott és kitaposott nyugalmazott lakkcipőket. Csak azért tisztelte továbbra is Hans Eberhardt, mert ott látta a kofferban a többi elegáns és kifogástalan cipőt.

A háziszolga nekilátott, hogy újjávarázzolja a cipőket, de a töredezett lakk minden rápazarolt cipőkrém ellenére is szánalmasan roncs maradt.

— A kétszázharماس vendég cipőit renbe kell hozni! — állapította meg magában a háziszolga, aki filozófikus természetű ember volt és a tíz frankot mindenáron meg akarta keresni. — Hm, nézzük csak, ez a cipő 43-as! Nos, hát keressünk egy 43-as tánccipőt!

S mivel a filozófikus természetesen kívül a gyors elhatározások embere volt, pár perc múlva szélesen vigyorgó mosollyal bevitte Hans Eberhardthoz a százkilencvenharماس vendég tisztításra kiadott gyönyörű új, megfelelően kényelmes tánccipőt, azzal, hogy ezek az újjávarázzolt régi cipők!

Hans Eberhardt úgy nézett az álomszerűen ragyogó lakkcipőre, mint ahogy Aladin nézhetné márványpalotává varázszolt régi kunyhóját, amikor a csoda-

lámpa először teljesítette a parancsot. De nem törte a fejét sokáig a varázslaton, hanem birtokába vette a kényelmes tánccipőket s kiutalta a megígért tíz frankot.

Aztán ujjászülvette, ruganyos léptekkel sietett le a lépcsőn.
(Folyt. köv.)

A LEGJOBB HIRDETÉSI ORGANUM A DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG.

12695. vhsz. 1931.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A budapesti közp. kir. járásbírósnak 314458/931. sz. végzése folytán dr. Tyroler Oszkár ügyvéd által képviselt Országos Magyar Ipari Jelzalog Intézet végrehajtató javára, debreceni lakos vhsz. szenvedő ellen P 345.30 tőke, ennek megítél kamatai és P 100.88 eddigi és a még felmerülő költségek behajtása végett — a fizetett összeg betudásával — a vhsz. novella 20. §-a értelmében, mindazon végrehajtatók javára is, akik ugyanezen ingókra törvényes zálogjogot nyertek Debrecenben, Szentanna ucca 8. számú háznál 1931 nov. 4. délelőtt fél 9 órakor 1.660.— Pengőre becsült ingók u. m. irógép, butorok bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg becsáron alul is, eladtnak az 1881. évi LX. t.c. 107. és 108. §-a, valamint az 1930. évi XXXIV. t.c. 74. §-a értelmében.
Debrecen, 1931. évi október 5. napján.
Rákóczy László
bir. végrehajtó.

1620/59-1931. gh. szám.

VERSENYTARGYALÁSI HIRDETMÉNY.

A debreceni m. kir. Tisza István tudományegyetem gazdasági hivatala az egyetem és a Horthy Miklós közház részére az 1932. évi június hó 30-ig szükségesség

ÁGY, KÜHÖK ÉS FEHÉRMEMÜEK szállítására

1931. évi november hó 18-án délelőtt 10 órakor az egyetemi gazdasági hivatalban (Nagye: do Klinikai telep Felvételi épület. I. emelet) nyilvános írásbeli versenytárgyalást tart.

A szükséges nyomtatványok a gazdasági hivatalnál szerezhetők be 4 P önköltségi ár, — mely postabélyegben is küldhető — megtérítése ellenében.

Debrecen, 1931 október hó 18-án.

Dr. Balogh Gyula sk.
egyetemi gazdasági hiv. igazgató.

APRÓ HIRDETÉSEK

- Kiadó korcsmahelyiség lakással, öt uccára nyíló sarokházban. Ajtó ucca 26. 1402
- Öndődon tizenhat hold tanyásföld eladó. Értekezhetni Piac ucca 9. Banküzletben. 1403
- Különbejárata szép tiszta butorozott szoba kiadó. Miklós ucca 21., keresztépület. 1467
- Keresek 300 pengő kölcsönt magas kamatra, biztos fedezetre. Balázs, Honvéd ucca 40. 1406
- Keveset használt zongora eladó. Cim a kiadóban. 1404
- Kifutófiut, akinek biciklje van, azonnal felveszek. Cim a kiadóban. 1405
- Kifutófiu, jó családból való, nem iskolaköteles, 15-16 éves, felvétetik Debreczeninél, Baross u. 11. 1390
- Géplakatos sofför vagy bármily motorkerékelő állást keresek. Cim a kiadóban. 1393

Ugyes perzsá-varrólányt házhoz keresek. Gerő, Piac 58., II. I. I. 1395
Hungária Gőzmosó és Vegytisztító Budapest, fióktelepe megnyílt József kir. herceg u. 7. Gallértisztítás 10 fillér. Tegyen egy próbát!
1397

Ebédkihordásra leányt vagy fiut azonnal felveszek. Rothermere 28., hátsó udvar. 1396

Különféle burgonyák termelőnél legolcsóbb napiáron kaphatók nagyban és kicsinyben. Rákóczi u. 2., pincében. 1111

Háromszobás uccai modern, lehetőleg földszinti lakást keresek központon májusra. Dr. Báthory, — Kálvintér. 1401

Asztalsparheltet megvételre keresek. Árajánlatot és címet Arany János ucca 47., udvari lakásba kérek. 4062

Magános nőnél tisztességes kvártélyos felvétetik. Értekezni reggel 6-8-ig, délután 5 órától. Vargáné, Péceli u. 8. 4040

Fiatalember, 28 éves, — kocsisnak ajánlkozik. Címet a kiadóba. 4037

Pianinot használatra keresek. Ajánlatokat „Sugár jegenyefa” jeligére a kiadóba kérek. 4041

Házmesternek tisztességes házaspár azonnal felvétetik. Komlóssy ut 28. 4038

Központi fűtéses, különbejárata, féregmentes modern butorozott szoba kiadó. Arany János 54., földszint 2. 3971

Eladó félemeletes ház két 3 szobás lakással. Értekezni délután 2-4-ig Árpádtér 47. 4059

Péterfia ucca 16. szám alatt uccai emeletes hatszobás lakás május 1-től kiadó. Értekezés dr. Gergely Jenő ügyvédnél, Piac ucca 16. sz. 4057

Allandó alkalmazást nyerhet 1000 pengő készpénzzel, fixfizetéssel és jutalékkal. Pontos címmel ellátott ajánlatot „Fixfizetés 612” jeligére a kiadóba kérek. 4061

Kossuth uccai részen forgalmas üzleti helyiség olcsón kiadó. Kossuth ucca 8. 4045

Kisebb házak olcsón eladók. Jókai u. 31., Vendég u. 42., Vendég u. 54., Rigó u. 12., Cserei u. 8., Thury András u. 6. Kölcson Segélyzőben. 4047

Több nyelven beszélő férfi irodaszolgai, jobb házmesteri vagy portási állást keres 2-3000 pengő bankbetéttel. Cim Degenfeldtér 4. sor 12. szám, városi vasbődék. Losonczy Jánosnál. 4044

Kiadó kétszobás uccai lakás. Homok ucca 139., villamosnál. Érdeklődni Lukács, Piac 41. 4042

Kiadó május elsejétől főpostával szemben irodának is alkalmas 4 szobás uccai lakás. Hatvan ucca 4-b. 4036

Belga nyulak eladó. Galamb ucca 4. sz., Vásárcsóntra szemben. 4039

Színházra néző balkonos garzonlakás azonnal felglainható, kiadó. Kossuth u. 8. sz. 4045

Kétrendbeii egyszobás lakás butorozatlanul Péterfia u. 16. sz. alatt kiadó. 4058

Fajalma, kézzel szedett, kapható. — Arany János u. 30. 4053

Jobb nő elmenne magános emberhez háztartás vezetésére. Cim a kiadóban. 4062

Kiadó kétszobás lakás külön udvarral. Faragó u. 7. 4064

Szalonomat áthelyeztem Csapó ucca 17., I. em. színházjátmár. Bardócz nőiszabó. 4065

EGY APRÓHIRDETÉS TIZ SZÓIG ÖTVEN FILLÉR ÉS EGYSZERRE KÉT REGGELI LAPBAN JELENIK MEG. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR VASTAGBETŰVEL SZEDETT SZAVAK DUPLÁN SZÁMITTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MÁS TARIFA FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMU TELEFONON

APRÓHIRDETÉSEK

APRÓHIRDETÉS FELADHATÓK FŐKIADÓHIVATALUNKBAN FERENC JÓZSEF UT. PIAC UCCA 40. SZÁM, FŐKÖR DÓHIVA ALUNKBAN SZÉCHÉNYI UCCA 2. SZÁM, A HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSEBEN PIAC UCCA 34. SZÁM ALATT ÉS A „MARGIT” FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL.

Betöltendő állás

Jómegjelenésű

urak és hölgyek, akik jó beszélőképességgel bírnak, fix fizetéssel és jutalékkal felvétetnek. Cim a kiadóban. 408—A

Fölveszek

perfekt főzőnőt, ki szépen takarít, mos és vasal, hosszú bizonyítvánnyal. Cim a kiadóban. 1275—A

Asztalos

tanulót felveszek. Piac ucca 44. Nagy asztalos. 1373

Ugynököket

felveszek minden napi fogyasztási cikk eladására. — Miklós 45. 1388

Aruszállításhoz

szükséges erős kifutó — mielőbbi belépésre felvétetik Ullmann R. T. 1379

Állást keresők.

Egy

két gyermek mellé elmennék Mikes Kelemen ucca 9. Második ajtó. 4049

Üzletek

Piac

uccai üzlethelyiség november elsejére kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2687—A

Kossuth

uccai üzlethelyiség azonnal kiadó. Értekezhetni Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2686—A

IRODÁNAK

alkalmas 3 helyiségből álló lakás november 1-re kiadó. Piac ucca 34. szám alatt. 1183—A

Irodának

kétszobás első emeleti udvari helyiség azonnal kiadó. Értekezhetni: Debreceni Első Takarékpénztárnál. 2822—A

Kiadó

jóforgalmu korcsma, berendezéssel. Értekezni Sámsoni ut, Habina-korcsma. 1376

Üzlethelyiség

Frohner épületben kiadó. — Értekezni az étteremben. 1385

Ingatlan

Tunár

ucca 38. számú, nagy kertes udvaru ház eladó. 4023

Eladók

adómentes 2 szobás telepi házak 1000 pengő befizetéssel részletre is. Értekezhetni: Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 3994

Bellegelőn

egy hold föld bérbeadó vagy eladó. Értekezni: Springer könyvesboltban. 3993

Kiadó

6 hold föld felesbe. Bellegelő 26. Sámsoni ut. 1371

Házhelyek

köztemetővel szemben, gyümölcsös mellett eladó. Deák Ferenc 13. 1384

Villatelek

Jerikó ucca 18. számú eladó. Értekezni lehet tulajdonossal Böszörményi ut 49. 1380

Eladó

ház, rajta jóforgalmu vendéglő. Böszörményi ut 49. 1381

Kiadólakás

Kiadó

a Debreceni Ujság kiadóhivatalának a földszinti helyiségébe való költözésével a Kossuth ucca 3. szám alatt, az első emeleten két tágas szobából álló lakás. Irodának, üzlethelyiségnek rendkívül alkalmas. Érdeklődni lehet a Debreceni Első Takarékpénztárnál. 1923—A

Kiadó

azonnal modern, télen-nyáron lakható villa lakás, mely áll 3 szoba, előszoba, fürdőszoba és minden mellékhelyiségből. Értekezhetni: Liner műteremben, Csapó ucca 1. 488—A

Öt szobás

modern lakás és egy üzlethelyiség azonnal kiadó. Hatvan u. 70. sz. 1288

Piac uccán

központi fűtéses kisebb szoba, fűtés, világítás, fürdőszoba használatlalt havi 35 pengőért kiadó. Cim a kiadóban. 816—A

Öt szobás

modern lakás, központi fűtéssel, ezenkívül egyszobás garzonlakás, fürdőszobával, Simonffy ucca 7. alatt azonnal kiadó. 1278

Uccai

szoba, idősebb nőnek butorozva is kiadó. Timár 36. 1363

Kiadó

üzletnek, raktárnak vagy műhelynek egy nagy pincehelyiség. Értekezhetni az Alföldi Takarékpénztárnál. 1367

Egy

szoba, konyhás lakás, mely garzon lakásnak is megfelelő, villanyvilágítással nagyon olcsón azonnal kiadó. Szemben a villanygyárral. Hid u. 10. 1322

Különbejárati

butorozott szoba kiadó. — Deák Ferenc ucca 22. 1377

Egy

esetleg két egyetemi hallgató részére különbejárati kényelmes szoba, a nagytöplommal szemben, esetleg fürdőszoba használatlalt is kiadó. Bővebbet Hatvan ucca 2. II. emeleten. 1387

A Piac ucca

legszebb helyén, a Kossuth szoborral szemben, két gyönyörű nagy szoba, előszoba stb.-ből álló elegáns uccai erkélyes garzonlakás, esetleg azonnal is kiadó. Bővebbet telefon 4—91. 1386

Butorozott

szoba, központban, fürdőszoba használatlalt és központi fűtéssel kiadó. Cim a kiadóban. 1382—A

Uccai

lakás 2, illetve 3 szoba, — konyha, pince azonnal kiadó. Irodának, rendelőnek kiválóan alkalmas. Péterfia u. 18. 4051

Két

szoba, konyha, előszoba — azonnal kiadó Ötmalom u. 1. 4053

Kiadó

Csokonai ucca 22. egy szoba, konyha, speiz. Értekezni: vasárnaponként. Ugyanott 2—3 tehenet teletetésre — vállalok. 4055

Kétszobás

előszobás lakás mellékhelyiségekkel azonnalra kiadó. — Teleki 14. szám. 4054

Kiadó

egy szép nagy udvarra nyíló szoba, dupla ajtó és spaletás egyedül álló egyénnel vagy gyermektelen házaspárnak, lehetőleg fixfizetések. Apaffi u. 32. 1324—A

Egy

elegáns butorozott uccai szoba azonnal kiadó, esetleg 2 személy részére is. Hatvan ucca 17. I. em. 1326

Előkelőn

berendezett 1 vagy 2 szoba fürdőszobával esetleg konyhával kiadó. Piac ucca 16. 4003

Kiadó

különbejárati butorozott — szoba. Arany János 41. v. Mácsay u. 4. 1398

November 15.

kiadó egy szoba, konyha, speiz. Lorántffy u. 28. 1399

Csinosan

butorozott, különbejárati szoba azonnalra kiadó. — Arany János u. 16. 1389

Kétszobás

előszobás, fürdőszobás, déli fekvésű, parkettes, uccai, földszintes lakás mellékhelyiségekkel, május elsejétől, a rendőrpallotával szemben. — Blaháné ucca 14. bérbeadó. 1392

Öt szobás

hall-, elő- és fürdőszobás modern lakás május elsejére kiadó. Arany János ucca 4. sz., földszint. — Értekezni ugyanott emeleten. 1400

Eladás

Egy

keveset használt vaskályha eladó. Megtekinthető Piac u. 34., házmesternél. 871A

Üres

üvegek eladók. Piac u. 70., az udvarban. 1030

Faagy

sodrony, összehajtható vaságy, kályha, szekrény, vilány lámpa eladó. Piac ucca 77., keresztépület I. em. 6. ajtó. 1172

Sakkozók figyelmébe

Csinos kivitelű, teljesen új szalon sakkasztal, figurákkal olcsón eladó. Burgondia u. 14. 2785—A

Eladó

alig használt férfi öltöny, átmeneti kabát, rövid bunda és egy női kosztüm. Piac u. 34. sz., könyvkereskedésben. 848—A

Eladó

alighasznált, férfi rövid bunda, átmeneti kabát, nadrág, női bunda, kosztüm és egy ruha. Piac u. 34. sz. könyvkereskedésben. 1348—A

Gázkályha

olcsón eladó. Megtekinthető a Független Ujság kiadóhivatalában. 1171—A

Sajáttermésű

bor, literenként kapható. — Pénteknél, Kigyó ucca 43. 4050

Eladó

egy jókarban levő bunda és egy használt télikabát. — Rákóczi ucca 64. 4048

Eladó

egy teljesen új drapp női télikabát. Verbőczy u. 4. sz. Házfelügyelő. 1383

Kétkerekű

kézi kocsik, egy tejeskocsi olcsón eladó. Hatvan ucca 47. 1394

Vétel

Aranyat

zálogcédulákat, ezüstöt a legmagasabb árba veszek. Braun, Piac 31. 1391

Keresünk

azonnali megvételre egy jókarban lévő nagy iratszekerényt. Cim a kiadóhivatalban. 1041

Megvételre

keresek függőköves gyári darálót. Nagy Sándor gépész, Balmazújváros. 1321

Keresek

Irodai üvegfalat megvételre, Nyomtató 16. Ugyanott egy asztalos vésőgép eladó. 1375

Asztalsparheltet

megvételre keresek. Ajánlatot és címet Arany János ucca 47., udvari lakásba kérek. 1372

Különféle

Gyorsírás

gépírástani havi öt pengőtől Naményi-gyorsíróiskolában, Piac 26/b. 1479

Esti

kereskedelmi szaktanfolyam november tizenhatodikán — megnyílik. Beiratkozni naponként 11—12. (Kálvintér 2.) Bővebbet igazgató-ságnál. 1378

A köztemetőtől

a Czegléd uccáig elveszett egy esőkabát. Kérem a szives megtalálót beadni Czegléd ucca 14. Jutalom ellenében. 2675—A

Tejet

nagyobb mennyiséget azonnali szállításra veszek. Tejkereskedés, József kir. herceg u. 24. 1325

Elcsavargott

egy nagy cica, fekete hátú, fehér mellű, tarka fejű, nőtény. Kassai ut 15. Aki hozza hozzá, vagy nyomra vezet jutalomba részesül. 4052

Teljestejet

legkorábbi órákban házhöz szállítok. Varga ucca 25. — 1374

Budapestre

utazó, vagy ott tanulni szándékozó urhölgyek, Kőbánya alsópartaudvarnál kellemes otthont, teljes ellátást kaphatnak havonta, személyenként 80, naponta 4 pengőért Cim a kiadóban. 668—A

Teherautó fuvarozást,

költöztetést bárhol és bárhová gyors és nagyteherbírással üzembiztos teherautóinkkal versenyképes árban vállalunk. — Autóforgalmi, Hatvan ucca 53. — Telefon 15—12 és 17—70. 1098

Gyorsírás

gépírás olcsó — Naményi gyorsíróiskolájában, Piac u. 26/b. Állami bizonyítvány. 1479

Tűzifa

szén vétele előtt érdeklődjön Fülöp és Prohászka cégnél, Mester u. 28. 1513

Héberül

beszélni, írni, olvasni (sefard vagy askenaz) tanítok. Cim a kiadóban. 1283

HUSFUSTOLEST

olcsón, kifogástalanul Zöldfa ucca 3. szám alatt. 1231A